
ΠΟΣΕ ΘΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ ΣΟ ΕΡΓΟ «ΔΙΚΣΤΟ ΑΠΟΧΕΣΕΤΗ ΑΚΑΘΑΡΣΩΝ ΚΑΙ 
ΕΓΚΑΣΑΣΑΕΙ ΚΑΘΑΡΙΜΟΤ ΛΤΜΑΣΩΝ ΔΗΜΟΤ ΠΑΞΩΝ»; 
 
τισ 2/6 2008 υπογράφτθκε ςφμβαςθ μεταξφ  του Διμου Παξϊν και τθσ εταιρίασ 
ΔΟΜΟΚΑΣ Α.Ε.για τθν εκτζλεςθ του ζργου "Δίκτυο Αποχζτευςθσ Ακακάρτων Διμου 
Παξϊν" προχπολογιςμοφ   8.788.588,89 ευρϊ εν αρικμοφ ζργου 119250 τθσ ΑΕΠ 
022/3. 
φμφωνα με τθν ςφμβαςθ "θ ολικι προκεςμία του  ζργου ζχει κακοριςτεί ςε 18 
μινεσ από τθν θμζρα υπογραφισ τθσ" 
τισ 11/2/2010 υπογράφτθκε δεφτερθ ςφμβαςθ μεταξφ των ιδίων για τθν εκτζλεςθ 
του ζργου "Εγκαταςτάςεισ Κακαριςμοφ Λυμάτων Διμου Παξϊν" προχπολογιςμοφ 
5.438.477 ευρϊ του ίδιου εν αρικμοφ ζργου. Η ολικι προκεςμία του ζργου 
κακορίςτθκε ςε 12 μινεσ καταςκευισ και 24 μινεσ δοκιμαςτικισ λειτουργίασ του 
από τθν θμερομθνία υπογραφισ τθσ ςφμβαςθσ. 
 
 Μζχρι ςιμερα όχι μόνο δεν ζχει ολοκλθρωκεί το ζργο αλλά ςτισ 8/6/21 θ 
Οικονομικι Επιτροπι  του Διμου ςτθν 25θ ςυνεδρίαςι τθσ αποφάςιςε τθν 
παράταςθ των εργαςιϊν του ζργου μζχρι τισ 31/8/21 και ςτισ 16/8/21 ςτθν 36θ 
ςυνεδρίαςι τθσ  για παράταςθ μζχρι τισ 30/4/22 με ειςιγθςθ  των τεχνικϊν 
υπθρεςιϊν τθσ ΠΙΝ. 
Παράλλθλα ςτισ 16/6/21 κατατζκθκε για ψιφιςθ ςτο Δ "Ο Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
Αποχετευτικοφ  Διμου Παξϊν"ο οποίοσ υπερψθφίςτθκε κατά πλειοψθφία. 
Καταψιφιςε μόνο θ Λαϊκι υςπείρωςθ. 
 
τον κανονιςμό προβλζπεται ανταποδοτικό τζλοσ 70% επιβάρυνςθ ςτο λογαριαςμό 
του νεροφ για όςουσ μποροφν να ςυνδεκοφν είτε ςυνδεκοφν είτε όχι και 40% ςε 
αυτοφσ που δεν πρόκειται ποτζ να ςυνδεκοφν γιατί δεν κα υπάρξει δίκτυο κοντά 
ςτο ακίνθτό τουσ. ε όςουσ δεν κάνουν χριςθ τθσ Υδρευςθσ (ζχουν ςτζρνα) κα 
υπολογιςτεί τεκμαρτι κατανάλωςθ. 
Για τον πιο πάνω Κανονιςμό ζγινε προςφυγι ςτθν Αποκεντρωμζνθ από 57 Δθμότεσ 
μεταξφ των οποίων είναι θ Λάϊηα Αντιόχου Δθμοτικι ςφμβουλοσ(ΛΑ.Τ.) και ο 
Πρόεδροσ του Σοπικοφ ςυμβουλίου Μαγαηιϊν - Πλατάνου Πζτροσ Μθτςιάλθσ. 
τθν αντίκρουςθ τθσ προςφυγισ μασ αναφζρεται ότι από το 2018 " ζχει 
ολοκλθρωκεί το ςφνολο του φυςικοφ αντικειμζνου των εγκαταςτάςεων" αλλά δεν 
μποροφςε να λειτουργιςει λόγω τθσ κακυςτζρθςθσ τθσ ολοκλιρωςθσ του Δικτφου,   
με αποτζλεςμα " ο εξοπλιςμόσ να χρίηει εκτεταμζνθσ ςυντιρθςθσ" 
 
Από τότε  ακολοφκθςαν αρκετζσ παρατάςεισ όπωσ οι ποιο πάνω αναφερόμενεσ με 
ειςιγθςθ όπωσ αναφζρουν των Σ.Τ. τθσ ΠΙΝ και τθσ ΕΠΕΡΑΑ ( Επιχειρθςιακό 
Πρόγραμμα " Περιβάλλον- Αειφόροσ Ανάπτυξθ"). 
Σο ζργο 'ζχει χρθματοδοτθκεί από  Ευρωπαϊκοφσ πόρουσ ( αρχικι χρθματοδότθςθ 
14,5 εκατ. ευρϊ)  που εντάχκθκε τθν προγραμματικι περίοδο 2007-2013 και 
προχωράει με μεγάλθ κακυςτζρθςθ. Ζτςι  επίκειται πρόςτιμο 13 εκατ. ευρϊ από τθν 
Ευρωπαϊκι Ζνωςθ, όπωσ αναφζρκθκε ςε Δ του Διμου, τόςο για τθν κακυςτζρθςθ 
όςο και για τθν μθ ολοκλιρωςθ και λειτουργία του ζργου μζχρι ςιμερα. 
 
Επειδι τθν ευκφνθ τθσ παρακολοφκθςθσ του ζργου, όπωσ μασ ενθμζρωςαν από το 



Διμο, ζχουν οι Σεχνικζσ Τπθρεςίεσ τθσ ΠΙΝ και επειδι υπάρχουν πολλζσ αντιφάςεισ 
ςχετικά με τθν πορεία και τθν ολοκλιρωςθ του ζργου (από τθ μια αναφζρεται ότι το 
ζργο ζχει τελειϊςει από το 2018 από τθν άλλθ  δίνονται ςυνεχείσ παρατάςεισ για 
τθν ολοκλιρωςι του,  
 
Επερωτάται θ κα Περιφερειάρχθσ: 
1) Ποια θ πορεία του ζργου και  πότε προβλζπεται θ ολοκλιρωςι του; 
2) Ποιοσ ευκφνεται για τθν κακυςτζρθςθ; 
3) Τπάρχει Οικονομοτεχνικι Μελζτθ λειτουργίασ του ζργου; 
4) Σι γίνεται με το πρόςτιμο και ποιοσ κα το πλθρϊςει; 
 5) Ποιο το κόςτοσ καταςκευισ μζχρι ςιμερα και πόςο υπολείπεται μζχρι τθν 
ολοκλιρωςι του;    
6) 'Ζγινε ποτζ διαχειριςτικόσ ζλεγχοσ; 

7) Μπορείτε να μασ προςκομίςετε ςτθν ςυνεδρίαςθ  το τμιμα τθσ μελζτθσ  που  

απεικονίηει το Δίκτυο που πρζπει να καταςκευαςτεί; 

 
 
ΟιΠεριφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 
Γκιςγκίνθσ Ν., Κεφαλλθνόσ Δ., Κολυβά Ε., Μπαλοφ Α., Χαραλάμπουσ Μ.. 
                                                                                                                                          


